



中国队获最佳跳水队奖杯



杨健(右)与杨昊在颁奖仪式后合影

“梦之队” 无可撼动

7月4日凌晨,第19届国际泳联游泳世锦赛在布达佩斯落幕。在跳水项目的最后一个比赛日中,中国队相继拿下了女子双人3米板和男子单人10米台冠军,从而在世锦赛史上再次实现了金牌全包揽。

在率先结束的女子双人3米板决赛中,首次搭档参赛这一项目的两位中国姑娘陈艺文/昌雅妮,最终以343.14分夺得金牌。该项目自1998年成为世锦赛正式比赛项目以来,中国队除那一届未能获得冠军外,从未让这项冠军旁落。

之后进行的男子单人10米台项目,一直是世锦赛跳水竞争

最激烈的项目之一。中国队派出了3年前韩国光州游泳世锦赛的原班人马杨健、杨昊参赛。作为卫冕冠军,杨健拥有难度系数和达到21.6的成套动作。但在第一跳307C(反身翻腾三周半抱膝)拿下93.50分排名当轮第一后,他在第二跳407C(向内翻腾三周半抱膝)和第三跳5156B(向前翻腾两周半转体三周屈体)都出现了失误。尤其是第三跳,他没能充分展开便落入水中,溅起了较大的水花。这个难度系数高达3.8的动作,他最终只得到了66.50分,使排名一下落至第七。杨昊的第三跳407B(向内翻腾三周半屈体)也没能

压好水花。这一跳后,他从第一落至第三。

否极泰来。杨健从第四跳626B(臂立向后翻腾三周屈体)开始,渐渐展现出王者的真正实力。89.25分,这一跳让他重向前三名。然后是207B(向后翻腾三周半屈体),杨健拿到了91.80分,这一跳后他重回第一。最后一跳也是杨健成套动作中难度最高、难度系数达到了4.1的109B(向前翻腾四周半屈体)。杨健的这一跳拿到了102.50分,从而以515.55分卫冕成功。杨昊因为在最后一跳109C(向前翻腾四周半抱膝)出现失误,以485.45获得第三名。

完成卫冕的杨健由此成为世锦赛史上第五位在男子单人10米台项目上卫冕的运动员。此前能够做到这一点的中国运动员只有邱波,他在2011年、2013年和2015年的连续3届比赛中夺冠。此外,这枚金牌也使中国队成功包揽了本届世锦赛的全部13枚跳水金牌,这是世锦赛跳水项目扩充到13项后的首次。上一次中国队包揽世锦赛跳水金牌已是2011年。至此,中国队在本届世锦赛上的最终成绩定格为18金(含花样游泳4金、游泳1金)2银8铜,在金牌榜上仅次于18金14银17铜的美国队,排名第二。(据《北京晚报》)



杨昊在比赛中